

奥朗德终于去医院探视女友

法国总统感情危机超越私人范畴向公共事件演变

法国总统府1月17日说，总统弗朗索瓦·奥朗德前往首都巴黎一家医院探视女友瓦莱丽·特里耶韦莱。法国《更近》杂志本月10日报道称奥朗德与女演员朱莉·加耶之间的“绯闻”，瓦莱丽据报道因此“郁闷”住院。就这次“绯闻”，奥朗德迄今既没有证实也没有否认，仅承认与瓦莱丽的关系正经历“痛苦时刻”。虽然法国人一向对总统的感情生活予以宽容和尊重，但是，信息传播方式的改变，加上事件所引发的政治意味和对公众利益的影响，都使得奥朗德这次的感情危机逐渐超越私人范畴，向公共事件演变。总统向公众交代个人感情生活，这在密特朗或希拉克执政时期的法国几乎不可想象。



英国《每日邮报》1月16日曝光了奥朗德和他的三个女人——前女友罗亚尔、现任女友瓦莱丽和绯闻女友加耶共同亮相的照片。照片拍摄于奥朗德2012年参选总统的活动现场。照片显示，奥朗德在和女友瓦莱丽握手，绯闻女友加耶在背后深深凝视着这一幕，罗亚尔则坐在不远处。

法律 奥朗德告媒体并无胜算

有别于英美国家对政治人物私生活的“伟光正”要求，在个人隐私严格受法律保护的法国，对政治人物的关注应“止步于卧室门口”是多年来法国媒体和民众自觉遵守的行为底线。但是，近年来，互联网技术的发展、信息的快速传播给法国政治人物隐私带来了强大的冲击。技术便利为八卦创造了土壤和条件。相较于自律和尊重，更接地气的好奇天性占据了上风。

技术上说，法律站在奥朗德这一边。

法国推行几乎是世界上最严格的限制窥探他人隐私的法律，违法的媒体负责人有可能面对高额罚款甚至牢狱之灾。然而，实际上，奥朗德并无胜算。因为，奥朗德并没有否认与加耶有染的说法。虽然《更近》杂志应加耶律师的要求，将从网站撤下报道，但杂志社同时声明称，此举并不意味着承认报道不实。实际上，有关奥朗德和加耶的绯闻早在网上传了近两年，保守的法国纸媒直至最近才报道出来。

先河 萨科齐将私生活摆上公众舞台

法国巴黎政治评论员、前法国报纸主编穆泰认为，突破法国政治和隐私界线的另一个标志式人物是法国前总统尼古拉斯·萨科齐。萨科齐任内和第二任妻子塞西莉亚离婚，并和第三任妻子、名模歌手布吕尼恋爱、结婚的过程精彩度不亚于肥皂剧，并且在2007年至2008年期间占据了各大法国媒体头条。

分析称，相较于其他法国总统，萨科齐似乎更愿意在公众面前展露自己的感

情生活。很多被媒体拍到的他和布吕尼在一起的场景，往往是萨科齐本人苦心配合甚至精心策划所致。例如在2007年底，《更近》杂志抓拍到萨科齐与布吕尼在巴黎迪士尼乐园散步的画面，外界称这是萨科齐一手安排的“偶遇”。

“那真的像洪水一样冲开了闸门。”穆泰说，“过去，法国媒体默默地遵守着不报道政治人物私生活的绅士法则，但是萨科齐把他的私生活摆上了公众舞台。”

影响 “第一女友”是私事更是国事

还有法国媒体关注的是谁向《更近》杂志提供线索的问题。此前有报道称，近几个月来有关奥朗德的私生活话题，很多都是由法国前总统萨科齐的亲信传播。要知道，备战2012年法国总统大选，奥朗德和萨科齐始终是彼此最重要的对手，与此同时，曾任内政部长的萨科齐在目前的法国安全和警察系统内部依然拥有很大的势力和人脉。

而对奥朗德公务影响最直接也最迫在眉睫的是，在下月他对美国进行国事

访问时，谁将以“第一女友”的身份陪同。此前，瓦莱丽作为“第一女友”在总统府不仅拥有一间办公室，还配备秘书、助手、保安和司机等。这些行政开支，都是从纳税人交纳的税收中支付。

自2012年奥朗德当选以来，重要的国事访问都是由瓦莱丽以“第一女友”的身份完成。在出访美国之前，作为国家元首，奥朗德能否处理好“第一女友”是否换人的问题，对法国国家形象也会产生一定程度的影响。

法国前总统们的韵事

德斯坦:出书纪念?



德斯坦1974年当选总统时只有48岁，是法国历史上第三年轻的总统。德斯坦在2009年出版了《王妃与总统》一书，该书讲述的是上世纪80年代法国总统兰伯特与来自威尔士的英国王妃帕特丽夏之间的激情往事。这样的描述难免让人想到英国已故王妃戴安娜。现实生活中，德斯坦和戴安娜曾多次在各种晚宴和招待会上相遇。1997年，戴安娜在巴黎遭遇车祸住进医院时，第一个为她送上红玫瑰的正是德斯坦。

密特朗:一生风流

法国前总统密特朗有句名言：“如果法国也像美国那样追究性丑闻的话，我所有的部长都会辞职的。”密特朗一生风流，在法国尽人皆知。他和情人安娜·潘若有一个私生女（右图），在法国是公开的秘密。1996年1月8日，密特朗去世，密特朗原配和孩子以及情人和私生女一起出席了葬礼。



希拉克:有“女人缘”



法国前总统希拉克被传在1974年至1976年期间，因爱上《费加罗报》女记者夏布里东而计划离婚，但后来为了仕途，他最终还是打消这一念头，并在1976年和情妇分手。

法国资深记者克里斯托弗·迪布瓦和克里斯托弗·迪洛伊勒合著的《性政治》一书中披露，希拉克和密特朗“暗中较劲，试图向对方显示谁拥有更多情人。”希拉克的妻子贝尔纳黛特曾经在接受采访时说，希拉克是女士们争相追逐的对象，很有“女人缘”。

萨科齐:任内再婚

素有“小拿破仑”之称的奥朗德前任萨科齐，尽管身高只有1.68米，依然桃花不断。萨科齐有过三段婚姻，还是法国历史上第一位任内离婚的总统以及第一位任内再婚的总统。他与意大利名模布吕尼从恋爱到结婚都十分高调。



据《北京晚报》